Анализ работы школьного театра «Образ» за 2023-2024 год.
   Программа работы в 2023-2024 учебном году была ориентирована на всестороннее развитие личности ребенка, его неповторимой индивидуальности, направлена на гуманизацию воспитательно-образовательной работы с детьми, основана на психологических особенностях развития школьников. Участие в школьном театральном кружке создает условия для раскрытия внутренних качеств личности и ее самореализации, формирования содержательного общения по поводу общей деятельности, умения взаимодействовать в коллективе, для развития художественного творчества, эстетического вкуса и стремления к освоению нового опыта. 
   Цель: воспитание творчески активной личности, развитие умений и навыков, раскрытие новых способностей и талантов детей средствами театрального искусства; организация их досуга путем вовлечения в театральную деятельность.
В 1 четверти проводились занятия, направленные на раскрытие творческого потенциала учащихся, совместные просмотры театральных представлений, ребята учились раскрепощению на сцене, рядом друг с другом. Совместно с педагогом выбирали направление, в котором будут «двигаться» дальше.
Во 2 четверти на занятиях учились направлять свою фантазию по заданному руслу, образно мыслить, концентрировать внимание, ощущать себя в сценическом пространстве, применять выразительные средства для выражения характера сцены, фрагментарно разбирать произведение, а так же фрагментарно его излагать, Определять основную мысль произведения и формировать её в сюжет, понимать изобразительное искусство как течение жизненного процесса.
Также вместе с руководителем приняли решение участвовать в районном конкурсе «Театральная карета». Для постановки была выбрана новелла О. Генри «Дары волхвов». Приступили к сбору костюмов и реквизита для постановки. Начали читку сценария.
В 3 четверти проходили репетиции новеллы «Дары волхвов». Подготовка к конкурсу «Театральная карета». Участие в конкурсе. Итог: 2 место
В 4 четверти ребята готовили постановку «Стихи о ВОВ»( О. Бергольц «Армия», Ю. Друнина «Зинка», К. Симонов «Жди меня»). Ребята справились с задачей. Предварительно на занятии эти произведения были проанализированы совместно с руководителем. 
В 2025-2026 учебном году планируется продолжение программы.
В целом работа школьного театра была удовлетворительной. Ребята заинтересовались творческим процессом, были активными, предлагали свои идеи в постановках, креативно подходили к поставленным задачам. Научились взаимодействию на сцене. Приняли участие в районном конкурсе. 
